

дамскими хошунами, особенно много дѣвушекъ, на которыхъ можно жениться.

Населеніе, кромѣ скотоводства, занимается земледѣліемъ въ большихъ, чѣмъ прочие цайдамцы, размѣрахъ, засѣвая поля исключительно ячменемъ, котораго оказывается не только достаточно для довольствія населенія хошуна, но еще и остается порядочное количество для продажи монголамъ сосѣднихъ хошуновъ Цайдама — Цзунъ и Тайчинэръ. Курлыкъ не безъ основанія считается монголами самымъ богатымъ. Дѣйствительно, здѣсь рѣдко можно встрѣтить такую нищету, какую часто приходится видѣть въ особенности въ хошунахъ Цзунъ и Барунь-цзасак'овъ, не говоря уже о монголахъ Кукунорскихъ. Самымъ богатымъ человѣкомъ считается въ Курлыкѣ его князь, бэйсэ; онъ имѣеть около тысячи головъ рогатаго скота, свыше трехсотъ верблюдовъ, болѣе пятисотъ лошадей и свыше тысячи барановъ. Стада барановъ въ Курлыкѣ вслѣдствіе падежа, продолжавшагося въ теченіи четырехъ послѣднихъ годовъ, сильно поубавились.

Люди, считающіеся состоятельными, а такихъ въ Курлыкѣ, говорятъ, довольно много, имѣютъ до восьмидесяти верблюдовъ, около ста штукъ рогатаго скота, трехсотъ головъ лошадей и пятьсотъ—шестьсотъ барановъ.

До 1896-го года курлыкцы два раза въ теченіе года очень большими партиями ъздили въ Донгэръ-тинъ и Сининъ съ продуктами своего скотоводческаго хозяйства: шерстью верблюжьей, бараньей, шкурами и масломъ; сырье это они продавали на серебро или мѣняли на предметы домашняго обихода, чай, матеріи и обувь. Туда же они ежегодно увозили большое количество нашатыря и свинца, которые они добываютъ въ горахъ Цапчимыль-ула и въ предгорьяхъ Наньшан'я. Свинца же они обязаны были представлять ежегодно извѣстное количество въ Сининъ взамѣнъ податей и повинностей¹⁾. Нынѣ же курлыкцы, окончательно поселившіеся на западѣ своего кочеваго района, ъздятъ за покупками не въ Сининъ, а въ Са-чжоу, который гораздо ближе.

Слѣдующій затѣмъ хошунъ — Тайчинэръ — название свое получилъ по слѣдующей причинѣ. Когда Далай-да-женъ распредѣлялъ шарайгол'овъ на хошуны иставилъ во главѣ ихъ старшихъ потомковъ рода гэгэна Гуши-хана, то оказалось, что для младшихъ членовъ

¹⁾ Свинецъ поступалъ для потребностей войскъ, расположенныхъ въ Сининскомъ округѣ.